

## 我县召开加强未成年人保护暨防溺水工作联席会

本报讯(记者 陈静)5月29日,我县召开加强未成年人保护暨防溺水工作联席会,专题部署相关工作。副县长石华出席会议。

会议强调,县级有关部门、各乡镇(街道)和学校要提高政治站位,把未成年人保护和防溺水工作作为当前的重点任务抓好落实。要锁定工作目标,细化工作措施,全面排查整治各类安全隐患,坚持久久为功,营造安全稳定环境。要严格履行职责,落实告知、承诺、宣传、巡查、督促等工作要求,确保人人知晓、人人负责。要加强综合督导和行业指导,确保各项未成年人保护和防溺水工作措施落地见效。

会上,县教委、县公安局相关负责人通报了相关工作开展情况,安排部署了下一步工作。

## 县农业发展公司捐赠农产品 助力残疾人事业发展

本报讯(记者 罗贤为 王泰)践行国企责任,助力残疾人事业发展。近日,在石柱县电商产业园的“源味石柱”展示大厅,县农业发展公司向重庆市残疾人福利基金会石柱县办事处捐赠了26300斤“三星香米”,价值178840元。

副县长陈建见证捐赠仪式。

县农业发展公司成立于2008年,主要负责农业综合开发、农副产品种植加工及销售、农作物种子生产和经营等业务,是我县的农业龙头企业。该公司负责运营我县的区域公用品牌“源味石柱”,有品牌直营店、特色农产品展销中心各1座;自建中国蔬菜农业公园科研教育基地(蔬菜公园接

待中心)1个,桔梗(蕨菜)、中药材加工厂各1座;启动实施了我县首个专项债券项目——石柱县乡村振兴示范工程基础设施建设示范项目,承建了石柱县高标准农田、石柱县辣椒现代智慧农业产业园、渝鄂农博城石柱红辣椒交易市场、黑豹寨茶叶加工厂、三河镇麦田禾谷·田园综合体、三河镇悠心谷农文旅融合示范基地等项目。此前,该公司还向县慈善会捐赠了10万元。

据悉,重庆市残疾人福利基金会是2007年成立的5A级公募基金会,旨在动员全社会,弘扬人道、奉献爱心,发展残疾人事业,全心全意为残疾人服务,促进残疾人平等参与社会生活。

## 三星乡开展基层窗口“赛环境”活动

本报讯(记者 隆大良 通讯员 隆英洁)清除办公区域垃圾杂物、清洁办公区域玻璃卫生、清除楼道走廊栏杆灰尘……近日,记者在三星乡三树村便民服务中心看到,工作人员在繁忙的工作之余,正分头开展清扫保洁活动。大家忙得不亦乐乎。

原来,这是三星乡为持续巩固全乡村容村貌提升成果,保持村庄环境干净、整洁、有序,推进村庄清洁行动制度化、常态化、长效化,以“清洁村庄·擦亮和美乡村底色”为主题,正在纵深推进基层窗口“赛环境”活动。

“将自己工作的阵地建设好,不仅方便乡亲们办事,更能起到窗口作用,引导大家做好自己家里和房前屋后的环境卫生。”一名村干部告诉记者。

“便民服务中心是基层工作的主阵地,是为群众办事的窗口,更是展示村庄清洁行动成效的一线地方。”据三星乡党委相关负责人介绍,该乡按照县委农村人居环境整治工作领导小组办公室要求,在全乡6个村启动了基层窗口“赛环境”活动,旨在通过“比一比便民服务中心整体卫生清洁程度”“看一

看公共区域环境卫生保持状况”等,提振基层干事创业的精气神。

据了解,在开展基层窗口“赛环境”活动期间,该乡将配套实施“红黑榜”“积分制”等激励制度,通过“擂台比武”,在6个村选出一批“村庄清洁行动示范窗口”,选派当地老党员、老干部、村民代表参观和学习,带动更多的家庭见贤思齐、向善向美,主动“自扫门前雪”,切实做好“门前三包”工作,确保人居环境整治行动见成效。

“要进一步加强组织领导、精心组织策划、广泛宣传发动、加强督导落实,推动人居环境整治不断往‘精’里寻、往‘细’里走、往‘实’里做,实现人居环境提档升级。”三星乡相关负责人表示,该乡还将有序开展村干部“比小家”、学生“勇实践”、群众“搞卫生”、“清洁户”与“美丽庭院”评选等活动,通过“以点带面”“小家带大家”,引导全乡干部群众全面参与到人居环境整治活动中,进一步巩固农村人居环境整治工作成果,打造整洁、优美、宜居的和美丽乡村,不断提升广大人民群众的幸福感和获得感。

## 存在严重欠薪失信行为的单位(九)

(上接第2322期)

重庆懒先生食品销售有限公司石柱分公司,负责人:冉渝斌。统一社会信用代码:9150024\*\*\*\*\*ACG9Q,注册地:重庆市石柱土家族自治县滨河晓月小区2栋门市。

县人社局保局分别于2022年4月19日、5月19日、9月20日接到陈某某、郎某某、冉某某关于重庆懒先生食品销售有限公司石柱分公司拖欠工资的投诉。县人社局保局依法对该公司欠薪行为进行查处,已达三

次,且拖欠工资属实。

重庆懒先生食品销售有限公司石柱分公司的行为属于《对严重欠薪失信行为的责任单位实施联合惩戒合作备忘录》第二条第(一)项“因欠薪行为被县人社保部门查处三次以上(含三次)”规定的严重欠薪失信行为。

曝光台



冷水镇:

## 菜椒苗移栽“领跑”错季高山蔬菜产业发展



村民在移栽菜椒苗

本报讯(记者 隆大良 通讯员 柴妮争 文/图)眼下,正是错季高山蔬菜辣椒苗种植的最佳时期。连日来,冷水镇玉龙村和太平村的高山蔬菜种植基地里村民们忙着打孔、栽苗、培土,大家分工合作、有条不紊地移栽着菜辣椒苗,呈现出一派繁忙景象。

据介绍,因海拔地区昼夜温差大,利于蔬菜作物积累养分,相

比低海拔地区的普通蔬菜,错季高山蔬菜的品质更好、口感更佳,营养更丰富,一直是市场上的“畅销爆品”。

冷水镇海拔1500米左右,受特殊气候影响曾一度制约着当地的农业产业发展。如何扬长避短,变短板为优势?近年来,冷水镇充分利用独特的海拔、气候和生态优势,大力发展露天错季高山蔬菜产

业,不仅鼓起了村民的“钱袋子”,也丰富城里市民的“菜篮子”,让越来越多的群众通过种植错季高山蔬菜走上了增收致富路。

“我镇森林资源丰富,是天然氧吧,为错季高山蔬菜生长提供了优质的生态条件。同时在地理环境、交通上有着得天独厚的优势,发展错季高山蔬菜产业的前景广阔。”据冷水镇相关负责人介绍,今

年入春以来,该镇因地制宜,已在玉龙、太平、河源等村,规划以菜辣椒、卷心菜、萝卜等为主的6000亩错季高山蔬菜种植面积,其中仅菜椒种植面积就有3000亩。

马兹安是玉龙村大花组的错季高山蔬菜种植大户,在一块占地数亩的农膜地块里,他组织起务工村民劳作。有的在打孔、有的在施杀菌药、有的在插苗、有的在盖土、有的在浇定根水……大家分工协作,相互配合,干得热火朝天。

“我村有高海拔地区的立体气候以及无污染的土壤、空气和水,自然资源条件较好,非常适合种植错季高山生态蔬菜。”马兹安告诉记者,他今年要种虎皮椒、线椒、螺丝椒等品种的菜椒,共有10亩,预计亩产量有8000斤,亩产值约1.6万元,总收入在16万元左右。

“目前,正是菜椒种植的好时节,拉开了发展错季高山蔬菜产业的帷幕……”冷水镇相关负责人说,得益于良好的自然生态环境,该镇的错季高山蔬菜产业已成为助力乡村振兴的主导产业之一。接下来,将进一步加大技术指导力度,按照季节和时令,组织菜农种植卷心菜、萝卜等错季高山蔬菜,保证蔬菜市场“淡季不淡”,力争将高山蔬菜产业打造成全镇农业产业发展的一张靓丽名片。

桥头镇:

## 乡村振兴暖民心 村民自发送锦旗

本报讯(记者 黄锐)5月25日,桥头镇长沙村村民将一面写有“乡村振兴绘宏图 情系百姓暖民心”的锦旗送到桥头镇党委政府有关负责人手里,感谢镇党委政府对谋划全村发展、切实为民服务、改变村容村貌所做出的努力和取得的成效。

据介绍,自乡村振兴工作开展以来,该镇坚持党建引领,充分发挥战斗堡垒作用,取得一系列新成效:建设跑出了新速度、产业集聚了新力

量、改革打开了新局面、精神展现了新风貌、发展迈上了新台阶。乡村振兴工作取得的成绩获得了市县领导以及群众的一致好评,让桥头的发展越来越有奔头。镇党委政府以实际行动和成效回报了广大群众的期望。

“这面锦旗凝聚着全村人民深情厚谊,不仅仅是褒奖,也是荣誉,表达了全村群众对镇党委政府所做工作的认可和感谢,是信赖更是激

励。”桥头镇有关负责人说。下一步,该镇将继续以打造全市乡村振兴“桥头堡”为抓手,以创建长沙村滨湖康养小镇4A级旅游景区、藤子沟国家湿地公园4A级旅游景区为契机,抓好党建引领、文旅业态、高效农业、土家文化、民生保障等重点工作,在各项工作中出示范、出经验、出亮点,走在全市乡村振兴重点帮扶乡镇前列,加快建设全市乡村振兴“桥头堡”。

石家乡:

## 种植晚熟水稻 守护群众“米袋子”

本报讯(记者 隆大良 通讯员 谭万玲 文/图)春蓄水、夏插秧,田间正农忙。进入5月下旬,走进石家乡九龙、凤凰、安桥、石龙等村的水稻种植基地,村民们忙碌着搬运秧苗,插秧机在田间来回穿梭,一幅热闹的插秧农忙图映入眼帘。全乡掀起了高山晚熟水稻移栽高潮。

作为优质稻米盛产地,石家乡因生态环境良好,海拔较高、气温较低,日照时间充足、水稻生长期长,产出的稻米颗粒饱满,口感软糯香甜而久负盛名。

近年来,针对年轻人在外务工,留守老人无力耕种稻田的现状,为全面保障粮食安全,守好群众的“米袋子”,石家乡组建了石柱县官田坝农机专业合作社,并引入重庆市万源粮油有限公司,采取“合作社(公司)+村集体+基地+农户”的模式,从机械耕田、机械插秧、机械收割到稻谷烘干、大米加工,全程实现机械化操作,通过大力推广农业社会化服务,为促进产业增效、农民增收、村集体经济增强提供了保障。

“今年,我乡因地制宜,加大了高山水稻产业发展力度,全乡种植高山水稻面积6000余亩,其中在九龙、凤凰、安桥、石龙4个村种植有机水稻1000余亩。”石家乡相关负责人说,目前,全乡各村正抢抓农时,加快移栽进度,力争在近期完成水稻插秧任务。

石家乡九龙村的千亩稻田分布于海拔1000至1200米的高山上,层层叠叠、高低错落,从空中俯瞰,注满水的农田在阳光的照射下如同镜子一般明亮,插秧机驶过之处,一株株嫩绿的秧苗随风摇曳,展现出勃勃生机。

“现在农村很多有劳动力的村民都在外务



插好的秧苗长势良好

工,留在家里的大多是老人和小孩。”据九龙村党支部书记杨洪成介绍,通过购买社会化服务,每亩水稻从种到收可为种植户节约500元左右的成本,既解决了当地劳动力不足的问题,又节约了生产成本,提高了生产效率。

绿树掩映、土地肥沃、水量充足,生态环境良好的安桥村一直是石家乡的有机水稻主产地。连日来,在广袤的田野里,插秧机来回穿

梭,呈现出一派繁忙的插秧景象,宽阔的稻田披上“绿装”,满载着丰收的希望。

为提升晚熟大米的营养价值,石家乡以市场为导向,围绕“优质化、生态化、品牌化”发展方向,注册了“官田坝”“七彩石家福”两个商标品牌,并依托七彩石家体验中心,构建起了线上线下营销体系,形成了“有基础、有规模、有市场”的晚熟大米特色品牌。